

盟市打卡 乐活五一

潮玩街上的相亲角

□本报记者 王雅静

“单身的帅哥美女们,如果你想谈一场甜蜜的恋爱,想要找到一个和你有缘的伴侣,那就欢迎你加入‘青城恋人·转角巷之约’活动中来……”舞台上,年轻的红娘向台下发出了诚挚的邀请,舞台上的人群中传出阵阵欢笑声,几个小伙子率先举起了手。

“五一”假期,呼和浩特市转角巷潮玩步行街人头攒动,步行街正中间的舞台一侧,在写有“青城相亲角”的海报上贴满了附有身份信息单身青年照片。作为“五一”假期转角巷的重点活动之一,“青城恋人·转角巷之约”面向全市单身青年发出脱单邀请。90后的“玲姐”既参与了活动的组织策划,也是活动现场的红娘担当。

“呼和浩特目前有许多单身青年有恋爱的愿望,但生活中却接触不到合适的异性。我们策划组织这次活动,就是想为他们搭建一个平台,借助转角巷潮玩街的氛围,让大家在轻松愉快的气氛中进行交流和了解。”玲姐介绍。

全长240米,涵盖潮流购物、特色美食、游乐项目、网红打卡点等众多元素的转角巷是呼和浩特首条集装箱潮

玩步行街,沿街的商铺主要由彩色错层集装箱搭建,从外观上就充满了彰显潮流的表现力。

内蒙古转角巷商业管理有限公司总经理侯帅表示,他们不仅提供来自全国各地的风味小吃、潮玩,还会举办各种丰富多彩的娱乐活动,来满足年轻人各个层面的需求。

活动现场,一名1994年入职国企

工作的男生和一名1997年从事幼教的女生互动环节彼此产生了好感,双方表示活动后会继续接触。活动自5月1日开始以来,已经吸引了青城近300名单身青年加入,为这个“五一”假期增加了“甜”度。

“我们将和呼和浩特市团委联合,共同把转角巷打造成一个青年发展型街区。我们的商户都是青年创业者,我们的管理团队也是一个以年轻人为主体的团队,同时,我们面向的顾客群体也以年轻人为主要目标。所以,我们组织的选拔民间歌手的转角巷大舞台等一系列活动,都是为年轻人提供一个展示自我的机会,为他们搭建一个实现梦想的舞台。”侯帅说。

全民健身为“五一”添彩

□本报记者 格日勒图 通讯员 李楷谨

5月2日,500名参赛选手齐聚包头市固阳秦长城国家文化公园,迎着春光,打卡长城步道。当天,“全民健身你我同行 莪待你来”2024包头市固阳县第一届秦长城徒步大赛在这里举行。

随着城门打开、出发令响,选手们沐浴着旖旎春色,或徒步如飞、或谈笑竞速、或结伴“漫”行,一路欢歌,领略秦长城雄浑壮阔之美,感受秦长城文化熏陶。

本次秦长城徒步大赛全程约3.5公里,参赛选手沿途经过秦长城文化展厅、北塞驿、3条长城步道、色尔腾广场、

蒙恬雕塑、烽燧等特色景点,路线的设计充分展现了秦长城的震撼及历史的厚重,选手们穿梭其中,和游客一起绘就了一幅景美人乐的诗意画卷。

此外,比赛在徒步沿途设置了7处打卡点,选手在打卡点合影留念、盖章打卡。赛后还可凭打卡盖章的通关文

牒在终点领取纪念礼品一份。

据固阳县文体旅游广电局局长李淑英介绍:“赛前我们会同相关单位,做了充分的准备工作,沿途设置了补给点和医疗点,公安、应急、卫健等部门工作人员随时待命,全力保障赛事安全、有序、顺利进行。”

穿过长城步道、越过烽燧障城,参赛选手们陆续到达终点,在欢乐的氛围中,选手们互相分享着运动的喜悦。“我们一家三口一起来参赛,体验徒步长城的独特魅力。”选手赵晶晶告诉记者,她们一路边走边拍,用镜头记录下这一趟难忘的运动之旅。

“五一”假期,各体育赛事点燃包头市全民健身热潮。5月1日,2024年包头市青少年乒乓球U系列锦标赛在该市体育中心乒羽馆激情开赛。同日,2024年包头市青少年足球U系列锦标赛也在该市民众公园足球场激情开赛。

草原那达慕走进江西宜黄

本报巴彦淖尔5月3日电(记者 薛来)5月1日,巴彦淖尔市乌拉特前旗那达慕走进江西省抚州市宜黄县,重点围绕“康养+旅游”“体育+旅游”“美食+旅游”,为广大游客送上一场别开生面的文旅盛宴。

开幕式上,乌拉特前旗方阵、草原摔跤手方阵、草原摔跤队、乌拉特戈壁骆驼方队、马队方队、乌兰牧骑方队以及宜黄县代表方阵纷纷亮相。舞蹈《辽阔的草原》以宽广的旋律和豪放的舞姿,向观众展现了北方草原的辽阔与壮美,《望山歌》以其独特的旋律和歌词,展示了南方山区的自然风光和人民的热爱。奶制品、牛肉干、烤全羊等各色内蒙古美食,更是让现场游客大饱口福,点赞连连。

在那达慕现场,射箭、赛马、摔跤、红骆驼等传统体育竞技,吸引了上万名观众观看。“现场看到很多内蒙古演员表演的节目,非常精彩。我做梦都没想到,在家门口就能感受到大草原的热情奔放,还品尝了内蒙古各种美食,太开心了!”宜黄县市民胡睿兴奋不已。

本次活动不仅是一场文化艺术盛宴,更是一次文化的深层次交流。南北文化的交融与碰撞,让游客领略了不同民族的文化特色和中华文化的博大精深,也让更多人认识内蒙古、了解内蒙古、爱上内蒙古。



乐在博物院

5月3日,市民游客在内蒙古博物院参观。每个假期,作为国内外游客了解内蒙古的“百科全书”,内蒙古博物院都是众多游客的目的地之一。今年劳动节期间,内蒙古博物院以精彩的展览内容和丰富的教育活动,吸引了众多区内外游客。 本报记者 王磊 摄

首府启动家电以旧换新惠民补贴活动

本报呼和浩特5月3日讯(记者 皇甫秀玲)“五一”期间,呼和浩特市家电以旧换新惠民补贴活动在内蒙古首家苏宁易购Pro启动,吸引了众多市民前来参加购买活动。

据悉,“五一”期间,呼和浩特各大品牌企业积极响应国家及自治区以旧换新号召,纷纷加大补贴力度,开展全场让利用户,推出“焕新补贴、服务出

新”等多种形式,为消费者以旧换新提供一站式保障,把真正的好产品、好服务带给广大消费者。

近年来,随着首府实体零售加速场景上新及多地消费新地标涌现,有效促进了市场消费提质扩容,市场复苏步伐加快。呼和浩特市商务局副局长刘伟志表示,此次活动是呼和浩特市政府、市商务局认真贯彻落实中央经济工作会议

精神,有效落实国务院《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》,进一步激活消费市场,释放家电消费潜力之举。“五一”期间,政府采取与企业双向发力的方式开展家电“以旧换新”活动。此次政府补贴与苏宁易购以旧换新补贴双向叠加,放大“以旧换新”政策力度,更多地让利广大消费者,将有效激发节日消费市场活力。

本报呼伦贝尔5月3日电(记者 李玉琢 通讯员 胜利 王国印)春风拂过,呼伦贝尔广袤的黑土地悄然苏醒。“五一”假期,呼伦贝尔农垦牙克石农牧场公司干部职工们放弃休息,抢抓农时,把一粒粒小麦种子播入沃野良田。

走进牙克石农牧场公司播种现场,工人们正娴熟地往播种机里加肥加种,一台台现代农机隆隆驶过,小麦种子被整齐地播撒在黑土地上,田间地头随处可见人们劳作的身影。

牙克石农牧场有限公司第六连(队)队长赵利文介绍:“目前春播生产机

械化程度达到99%,春播机械全部采用北斗导航系统,并为播种机加装了漏种监控设备,使播种精度更高、作业更安全,有效避免重播、漏播现象发生。”

牙克石农牧场公司今年计划总播面积18.62万亩,其中小麦7.31万亩。除小麦外,油菜、甜菜、水飞蓟等作物也将陆续开犁播种。

牙克石农牧场有限公司副总经理贾爱民告诉记者:“为保证春播质量,

根据气温、土壤和作物生育期,公司科学确定播期、播深、播量等生产技术要点,充分发挥组织优势和农机优势,各机组严格按照标准化要求,推动播种、镇压连续性作业,确保播量准确、播行笔直,行距一致、幅宽均匀,力争一次播种抓全苗。”

今年,牙克石农牧场有限公司深入落实大面积单产提升行动,以稳产、优质品种为主导,合理搭配抗旱性强

和新培育品种,确定了以优质强筋小麦品种龙麦36、龙麦60和含油率高的油菜品种青杂12、利油菜501为主的主栽作物品种布局。

据了解,今年牙克石农牧场有限公司着力从品种选择、耕作方式、种子处理、综合防治、人工影响天气等方面积极应用各种综合措施,开展集群作业、统筹作业,预计在天气晴好的条件下,20天左右即可完成全部播种任务。

通辽市1900万亩大田玉米开播

本报通辽5月3日电(记者 郭洪申 鲍庆胜 李佳雨)4月29日,在通辽市科尔沁区钱家店镇西义力村万亩片的高标准农田里,伴随着两台智能化马斯奇奥播种机在田间来回穿梭,通辽市大田玉米播种正式拉开帷幕。

正在现场指挥作业的通辽市汇民盛丰农民专业合作社工作人员王媛说:“这块地是采用密植高产技术的地块,去年单产1183.47公斤,创造了东北地区万亩大面积单产纪录,今年亩产再增加100斤应该不是问题。”

这份信心并非空穴来风,而是有着强大的科技支撑。今年,科尔沁区以汇民盛丰农民专业合作社为建设主体,打造了一个万亩数智化无人农场示范基地。王媛指着面前的基地介绍,该基地是通过配置立体式监测感知系统、智慧农机装备系统、大田智慧灌溉等系统,采取无人驾驶、精准导航、无人巡田、水肥智能化控制、地理传感、土壤监测等技术,达到在线监测、可视化管理、数据精准分析、远程精准分

害预警、自动控制灌溉,通过手机就可以实现在线监测玉米长势。

据了解,2024年,通辽市以土地整合、规模经营为基础,统筹推进高标准农田、社会化服务和单产提升,规划推进千万亩现代节水高产农业示范区建设,新建高标准农田400万亩,社会化服务面积800万亩、单产提升面积600万亩,依托独特的地理位置和自然条件,以密植高产精准调控技术为主,配套推广品种配置、合理密植、水肥调控、病虫害防控、籽粒直收、智能化管理等为核心的关键技术,进一步挖掘玉米增产潜力,实现良田、良种、良法、良机、良制配套,辐射带动大面积均衡增产。

通辽市农牧局种植科科长殷凤珍说:“今年通辽市玉米种植面积约1900万亩,通过推进玉米单产提升行动,力争今年粮食增产6亿斤,总产达到190亿斤以上。目前,各旗县玉米播种工作正在有序推进,预计5月中旬可全面完成。”

乌兰察布市已播种162.79万亩

本报乌兰察布5月3日电(记者 海军)记者5月3日从乌兰察布市农牧局获悉,截至4月29日,该市已播种农作物162.79万亩,其中玉米45.3万亩、马铃薯23.6万亩、小麦89.9万亩、杂粮3.6万亩、蔬菜0.39万亩。

今年以来,乌兰察布市坚持高位推动,严格落实党政同责,及早谋划、细化目标任务,从稳面积、提单产两手发力,多措并举稳步推进春耕备耕,为打好全年农业生产第一仗奠定坚实基础。

从春节开始,该市农牧部门就根据春耕生产计划,及时摸底全市农资储备情况,指导农资企业按需备足备足农资,加快调剂调运不足物资。据农情调度,截至4月29日,化肥到位率98.23%,农作物种子到位率100%,农药到位率53.4%,地膜到位率100%。

为打好春耕备耕“主动仗”,该市农牧部门积极组织农机技术人员深入乡村,指导农民对拖拉机、播种机、旋耕机等农机具进行全面维护、调试及保养,确保做到机具应修尽修、应换尽换。同时,针对春耕作业、行车安全知识、农用机械使用安全知识等进行普及宣传,助力春耕生产。据农情调度,截至4月29日,全市春耕春播可投入农机具18.945万台,播种机、耕地整地机以及北斗导航辅助驾驶系统等配套机具11.8万台,农机检修率达99.8%,培训农机手1792人。

此外,该市在进一步规范农资市场生产经营秩序、全力落实强农惠农政策、强化粮食单产提升工作、加大精准技术指导服务力度、科学准确做好气象服务等方面发力,全力保障春耕春播顺利进行。

我区开展信访工作法治化主题宣传月活动

本报5月3日讯(记者 杨柳)记者从自治区信访局获悉,5月1日起,我区启动为期一个月的信访工作法治化主题宣传月活动。本次活动以“贯彻落实《信访工作条例》以下简称《条例》,全面推进信访工作法治化”为主题,旨在全社会营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好环境。

活动期间,各地区各部门将结合学习贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实习近平法治思想、习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,立足本地区本部门本单位信访工作实际,以多种形式解读《条

例》,广泛开展宣讲辅导、教育培训,推动《条例》进党校进课堂。开展多种形式的信访工作法治化宣传活动,组建有地方、行业特色的宣传工作队(组),全面推动信访工作法治化宣传活动“进乡村、进社区、进单位、进企业、进网络”。结合工作实际,按照信访工作法治化要求,采取技能大赛、主题演讲、知识竞赛、小作文大赛等形式,开展信访业务规范化评查活动;开展优秀法治视频作品征集评选活动,重点征集各地各部门深入学习贯彻《条例》,全面推进信访工作法治化工作,为群众排忧解难的创新案例、突出做法、典型经验、感人故事等。

用青春点亮“生命禁区”里的灯

□实习记者 孙柳

4月29日,第28届“中国青年五四奖章”评选结果正式公布,内蒙古电力集团阿拉善额济纳供电公司黑鹰山供电所被授予第28届“中国青年五四奖章集体”。

进入阿拉善盟额济纳旗,再向西行驶3个多小时,距离边境线不远的地方,就是黑鹰山。

一路走来,荒凉的戈壁滩怎么都望不到头。“在我们这个地方,光靠眼睛是分不出四季的,只有伸出手,冷了是冬天,热了是夏天。”供电所所长苏日嘎拉图说。

在被称为“生命禁区”的黑鹰山地区,驻扎着一群默默无闻的年轻人。阿拉善额济纳供电公司黑鹰山供电所现有的7名工作人员,平均年龄只有31岁。这7名年轻人担负着1001.84平方公里内105户军民警900余人的电力服务工作。优化网架结构、进行设备维护、提升输电质效……一座座“电桥”点亮了戈壁,结束了当地“熬油点蜡”历史。

该所成立于2008年,16年来,共有41名员工在这里接续奋斗,将“责任”写在岗位上。

2008年3月,110千伏黑鹰山输变电工程竣工,黑鹰山地区的第一盏电灯亮了;2011年12月,站内2号主变投运;2012年8月,35千伏一棵树变电站建成投运;2015年,35千伏甜

水井变电站建成投运;2016年1月,风能能源电厂正式接入;2016年11月,10千伏苏木线建成投运;2017年5月,马鬃山苏木接入网电,同年7月,京新高速全线通车……

这段时光里,几乎每一年工程上都会传来好消息,那是黑鹰山电力人埋头大漠戈壁,在为“家人”打造光明。“我们的工程建设,让他们用上了更充足、更稳定的电。十多年相处下来,我们和黑鹰山地区的其他单位、居民像一家人一样。”苏日嘎拉图说。

在黑鹰山,大到整条线路的维护,小到居民家里停电,所有和电有关的事情都由黑鹰山供电所负责。在和居民打交道的时候,除“送服务”外,这群年轻人也在和居民互相陪伴。

供电所外150公里的地方住着一位“老”“额吉”,她叫苏伊勒图雅,是在黑鹰山独自生活的老住户。所内年轻人常借着巡视线路的空隙,拎着米面粮油、水果蔬菜去看望她。

一见到他们,苏伊勒图雅总会说:“见到你们就让我想起了自己远在他乡的亲人,在我眼里,你们都是我的孩子。”同样,在朝夕相处中,所里的年轻人也把她当成了母亲。

“想尽办法为人民服务,也是在弥补我们心里没办法陪伴家人的遗憾。”自从来到黑鹰山,家在兴安盟的苏日嘎拉图回家的次数屈指可数,而这也是黑鹰山供电所里所有人的常态。

春秋秋检、设备维修……这群年轻人日复一日、年复一年驻守在戈壁滩上,用青春点亮一隅的光明。

引领各族青少年像石榴籽一样紧紧抱在一起

2023年6月,习近平总书记在内蒙古考察时指出,铸牢中华民族共同体意识是新时代党的民族工作的主线,也是民族地区各项工作的主线。自治区团委将习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿“民族篇”“青年篇”“内蒙古篇”结合,一体贯彻落实,从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度,着力推动内蒙古共青团各项工作向铸牢中华民族共同体意识这条主线聚焦、发力,团结引领全区广大青少年坚定自觉感恩感党、跟党走,奋进新征程。

深化中华民族共同体理论研究阐释。把铸牢中华民族共同体意识和民族团结进步教育作为育人的着力点,推出一批青少年民族团结教育领域的研究成果,为铸牢中华民族共同体意识教育提供坚强的理论支撑。组织北疆青年讲师团、红领巾宣讲团、民族团结宣讲“轻骑兵”,面向全区青少年讲好“六句话的事实和道理”,常态化开展宣讲交流。实施“互联网+民族团结”行动,录制《传承中华优秀传统文化》微视频,开展“民族团结小石榴籽”等微队课,让互联网成为铸牢中华民族共同体意识的最大增量。

绵绵用力 布局青年思政培养

发挥共青团对青少年组织引领作用。把加强对广大青少年的思想政治引领摆在首位,推动落实《在全区青少年中深入开展“铸牢中华民族共同体意识”主题教育实践活动的实施方案》,扎实开展铸牢中华民族共同体意识主题团、队日活动,定期推出“石榴籽一家亲”民族团结进步示范性主题团课、队课,举办“民族团结我践行”主题活动,引领全区146.7万名少先队员共争“小石榴籽”,让铸牢中华民族共同体意识教育和民族团结进步教

久久为功 构筑共有精神家园

以榜样力量引领青年价值培养。将朋辈教育、身边榜样作为青少年健康成长的重要指引,注重做好“中国青年五四奖章”“两红两优”典型的挖掘选树工作。

■下转第3版



打造“一刻钟政务服务圈”

近日,青年党员郭荣(左)为居民代办业务。近年来,鄂尔多斯市康巴什区持续提升政务服务便利化、数字化水平,在推出网上办、掌上办、就近办、帮办代办等多项便民措施的同时,建成4个街道办事处政务便民服务中心和19个社区的政务便民服务站,实现“一刻钟政务服务圈”全覆盖。 本报记者 怀特勒斯 摄